

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2025.1.147>

Т. И. Терехович¹, Ю. Ю. Шурыгина², С. Н. Шнитко³

МЕДИКО-СОЦИАЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

**(По материалам XIII Международной научно-практической
конференции «Формы и методы социальной работы
в различных сферах жизнедеятельности»,
посвященной Году семьи в России, г. Улан-Удэ,
Республика Бурятия, Российская Федерация)**

Государственное учреждение

*«Республиканский центр медицинской реабилитации и бальнеолечения»,
г. Минск, Республика Беларусь¹*

*Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Восточно-Сибирский*

государственный университет технологий и управления»,

г. Улан-Удэ, Республика Бурятия, Российская Федерация²

*Военно-медицинский институт в учреждении образования
«Белорусский государственный медицинский университет»,*

г. Минск, Республика Беларусь³

В 13-й раз Бурятия собрала ученых и практиков из России, Республики Беларусь и Монголии в стенах Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления» (ВСГУТУ) для участия в XIII Международной научно-практической конференции «Формы и методы медико-социальной работы в различных сферах жизнедеятельности» 19–20 сентября 2024 года, посвященной Году семьи в России (далее – Конференция).

Организаторами Конференции выступили Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления, Министерство социальной защиты и Министерство здравоохранения Республики Бурятии.

Торжественное открытие конференции началось с исполнения гимнов Российской Федерации и Республики Бурятия студентами университета, задав атмосферу патриотизма и единства. В конференции участвовало 22 делегата из 17 различных

вузов и организаций, что свидетельствует о высоком интересе к теме социальной работы и социальной защиты населения, вопросам общественного здоровья и здравоохранения.

Открыл конференцию проректор ВСГУТУ по научной работе и инновациям профессор Д. В. Шалбуев. С приветственным словом выступил Министр социальной защиты населения Республики Бурятия Т. А. Быкова, которая отметила перспективы и направления развития социальной работы

в здравоохранении, образовании, в силовых и социальных структурах в Год семьи в России.

19–20 сентября 2024 года члены белорусской делегации выступили с докладами, поделились опытом и достижениями Республики Беларусь в области здравоохранения и социальной работы в организациях здравоохранения. В Конференции приняли участие члены ОО «Белорусская ассоциация врачей», которые представляли интересы учреждений образования, научных организаций и практического здравоохранения – учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет», Института повышения квалификации и переподготовки

кадров здравоохранения УО «Белорусский государственный медицинский университет», государственного учреждения «Республиканский центр медицинской реабилитации и бальнеолечения», Военно-медицинского института в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет», Белорусского государственного университета физической культуры, Республиканского центра олимпийской подготовки по игровым видам спорта, Института социологии Национальной академии наук Беларуси и других (фото 1).

В рамках конференции рассматривались вопросы инновационных технологий в социальной работе в здравоохранении и социальной службе, обсуждались проблемы



Фото 1



Фото 2

социальной сферы и пути их решения, затрагивались проблемы работы кризисных центров, замещающих семей, социально-педагогической работы, вопросы социальной адаптации, работы с пожилыми людьми и инвалидами, вопросы здоровьесбережения и пациентоориентированного подхода, подходы к проблемам социальной защищенности населения в разных странах.

В ходе работы Конференции на заседаниях были заслушаны и обсуждены пленарные доклады и доклады по секциям. Секционные заседания состоялись на базе ВСГУТУ на озере Байкал (фото 2).

Участниками Конференции отмечен высокий уровень докладов, в которых рассмотрены актуальные вопросы социального обслуживания и адаптации детей и взрослых, в том числе – на дому для пожилых граждан и инвалидов, социального контакта и технологий работы в семье,

особенности внедрения данных технологий в практику России, Монголии и Беларуси, вопросы всесторонней межведомственной поддержки участников СВО и их семей, волонтерских движений. Также поднимались вопросы питания, реабилитации, долговременного ухода, здоровье сберегающих технологий, значения самооценки здоровья.

Вопросы экологического туризма были рассмотрены и на сессиях конференции и при знакомстве с достопримечательностями Бурятии, ее культурой и разнообразием традиций.

Белорусские участники поздравили руководство, сотрудников и студентов университета с недавним юбилеем – 60-летием со дня основания (1962 год) и вручили памятные подарки (фото 3).

По итогам работы Конференции были намечены пути дальнейшего совершенст-



Фото 3

ования и внедрения форм медико-социальной работы во всех сферах жизнедеятельности.

Также на основании докладов и материалов Конференции в Российской Федерации в настоящее время внедряются и функционируют различные практики: создание Центров инклюзивной культуры в каждой образовательной организации под эгидой РУМЦ, Центра инновации профессионального долголетия педагогов (онлайн обучение когнитивному менеджменту в области здоровьесберегающих технологий руководителей образовательных организаций и педагогов), организация Школ ухода на дому для ближайшего окружения больных в учреждениях здраво-

охранения, разработка Индивидуальных программ адаптации для каждого ребенка-мигранта в школе, введение в образовательный процесс для студентов всех направлений подготовки всех вузов и ссузов дисциплин или курсов «Основы здорового образа жизни и сохранения репродуктивного здоровья» и дисциплины «Обучение служением» для подготовки волонтеров и добровольцев на базе кафедр социальной работы, создание Лаборатории здоровьесберегающих технологий (мониторинг психического и физического здоровья сотрудников, позволяет дифференцировать профессиональное выгорание от снижения функционального состояния).

Поступила 14.10.2024 г.